

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΤΙ ΕΙΧΕΣ ΓΙΑΝΝΗ, ΤΙ ΕΙΧΑ ΠΑΝΤΑ

# Στόχος τής κυβέρνησης πάλι οι συνταξιούχοι

**Θ**α το πω κι' ας το πω: Η διαφορά ανάμεσα στις κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο είναι πως οι συντηρητικές τα παίρνουν από τους φτωχούς για να τα δώσουν στους πλούσιους, ενώ οι προοδευτικές τα παίρνουν από τους έχοντες και κατέχοντες για να βοηθήσουν αυτούς που ούτε έχουν, ούτε κατέχουν! Κλασικό παράδειγμα οι Λίμπεραλ κυβερνήσεις στη χώρα μας που -αν μπορούσαν- θα είχαν μειώσει προ πολλού το φόρο των μεγάλων επιχειρήσεων στο 25%, με κόστος δεκάδες δισεκατομμύρια για το έθνος, ενώ οι συνταξιούχοι πληρώνουν φόρο 50%(!) για κάθε δολάριο που κερδίζουν περισσότερα από το αφορολόγητο που δικαιούνται. Γιατί η κυβέρνηση δεν εφαρμόζει το ίδιο σύστημα και για τις μεγάλες επιχειρήσεις; Να πληρώνουν φόρο 50% στα κέρδη τους αν υπερβαίνουν το ένα δις δολάρια ας πούμε, αντί για ψύλλου πήδημα να προσπαθούν να μειώσουν τη μίζερη σύνταξη; Πριν μερικούς μήνες η κυβέρνηση δοκίμασε να εισπράξει (ανύπαρκτα) χρέη συνταξιούχων για δήθεν πληρωμή μεγαλύτερης σύνταξης με το

διαβόητο σύστημα robo-debt, που προκάλεσε αδικαιολόγητο άγχος σε δεκάδες χιλιάδες συνταξιούχους και χαρακτηρίστηκε «μαφιόζικο» ή και «εκβιαστικό»; Γι' αυτό το Ομοσπονδιακό Δικαστήριο αποφάσισε τον Νοέμβριο του 2019 πως το robo-debt ήταν παράνομο και σύμφωνα με εσωτερική αλληλογραφία εφοριακών το εγνώριζε η κυβέρνηση πριν το εφαρμόσει. Γι' αυτό τώρα εκκρεμούν στα δικαστήρια χιλιάδες μηνύσεις συνταξιούχων που ζητούν αποζημίωση. Τώρα η κυβέρνηση σοφίστηκε έναν άλλο τρόπο για να μειώσει τη σύνταξη αυτών που εργάζονται μερικές ώρες για να συμπληρώσουν τη μίζερη σύνταξη και δηλώνουν προκαταβολικά πόσες ώρες θα εργάζονται και πόσα χρήματα θα εισπράξουν. Η κυβέρνηση, όμως, δεν εμπιστεύεται πως οι εκτιμήσεις των συνταξιούχων είναι σωστές και αν ψηφιστεί το νομοσχέδιο από το Κοινοβούλιο θα πρέπει να αναφέρουν το εισόδημά τους κάθε βδομάδα που εργάστηκαν και όλα αυτά για να εξοικονομήσει η κυβέρνηση κάπου \$500 εκατ. το χρόνο από περίπου 550.000 Αυστραλούς.

Και για άλλη μια φορά θα ρωτήσω γιατί οι κυβερνήσεις στην Αυστραλία δεν συμπεριφέρονται με σεβασμό στους συνταξιούχους, που δεν είναι πολίτες δεύτερης κατηγορίας; Οι συνταξιούχοι να θεωρούνται φορολογούμενοι και να πληρώνουν τον ανάλογο φόρο στα εισοδήματά τους, αλλά και να απολαμβάνουν όλες τις φοροαπαλλαγές; Δηλαδή, τα όποια εισοδήματά τους να προστίθενται στο ποσό τής σύνταξης και αφού αφαιρεθούν τα αφορολόγητα \$18.000 που απολαμβάνουν όλοι οι φορολογούμενοι, να πληρώνουν το ανάλογο ποσοστό φόρου στο υπόλοιπο εισόδημά τους από εργασία, ενοίκια, μετοχές κλπ. Και το τελευταίο, που δεν αφορά τις συντάξεις, αλλά το σουπερανιουέσιον που υπονομεύουν οι κυβερνήσεις με... μεταρρυθμίσεις! Το σχέδιο δεν εφαρμόστηκε από την κυβέρνηση Χόουκ σαν ταμειευτήριο από όπου θα μπορούσαν οι εργαζόμενοι να αποσύρουν χρήματα για αγορά σπιτιού, αυτοκινήτων, κλπ., αλλά για να έχουν ένα καλό εισόδημα όταν αποστρατευτούν αντί για την σύνταξη τής μίζερας.

Μάλιστα, υπήρχε η απόφαση το ποσοστό εισφοράς στο σουπερανιουέσιον να αυξηθεί στο 12,5% τού μισθού αλλά τώρα είναι όνειρο απατηλό, όπως έχουν γίνει και οι αυξήσεις μισθού... Ασφαλώς, υπάρχουν Αυστραλοί που μάς λένε ότι πρέπει να σταματήσουμε τη γκρίνια γιατί δεν έχουμε καταλάβει πως σε σύγκριση με άλλες χώρες η Αυστραλία είναι παράδεισος, αλλά δεν μάς λείπει η κα Τζίνα Ράινχαρτ για ποιούς. Υπενθυμίζω πως η πλουσιότερη γυναίκα τής Αυστραλίας και μια από τις πλουσιότερες στον κόσμο είχε προτείνει μεροκάματο \$2 όπως στην Μογγολία για να γίνουμε ανταγωνιστικοί... Να προσθέσω και πως την κυρία αυτή έσυραν στα δικαστήρια τα παιδιά της που διεκδικούσαν τη νόμιμη κληρονομιά τους, αλλά αυτό είναι ιστορία. Όμως, δείχνει περίτρανα τη νοοτροπία αυτών που πιστεύουν ότι είναι ιδιοκτήτες τής χώρας μας και εμείς νοικάρηδες! Το ίδιο άκουσα και για μια άλλη χώρα αλλά δεν την θυμάμαι...

### Ετσι εξηγούνται όλα...

Η πρώτη συνάντηση του υπουργού Εξωτερικών Νίκου Δένδια με την Ισπανίδα ομόλογό του, Αράντσα Γκονθάλεθ Λάγια, δεν επέφερε την ξεκάθαρη καταδίκη της τουρκικής προκλητικότητας από τη Μαδρίτη, όπως ενδεχομένως να ανέμενε η ελληνική πλευρά.

Συγκεκριμένα, η υπουργός Εξωτερικών της Ισπανίας έστειλε μεν το μήνυμα πως η Μαδρίτη επιθυμεί «τον μέγιστο σεβασμό» στους κανόνες Διεθνούς Δικαίου, ωστόσο στη συνέχεια απέφυγε να κατονομάσει (και βεβαιώσει, να καταδικάσει) την Τουρκία, ως τη Μεσογειακή χώρα που δεν επιδεικνύει συμπεριφορά καλής γεινιάσης.

Αξίζει να σημειωθεί πως η Ισπανίδα ΥΠ.ΕΞ. απέφυγε να καταδικάσει την Τουρκία και όσον αφορά το θέμα της Λιβύης, στα επιμέρους ζητήματα της στρατιωτικής εμπλοκής και του εμπόργκο όπλων.

Τονίζεται ότι η Ισπανία αποτελεί σημαντικό εμπορικό εταίρο της Τουρκίας, καθώς και ότι μόνο για το 2019, η Μαδρίτη προχώρησε σε εξαγωγές όπλων προς την Άγκυρα ύψους 1,2 δισ. ευρώ.

Ετσι εξηγούνται όλα...

### Κεφαλλονίτικη Βραδιά

Σαν πολιτογραφημένος Κεφαλλονίτης δεν μπορώ να μη σας υπενθυμίσω πως πρέπει να κλείσετε τρα-

πέζι για την Κεφαλλονίτικη Βραδιά που διοργανώνει η Κεφαλλονιακή Αδελφότητα Σίδνεϊ και ΝΝΟ «Ο Κέφαλος» το προσεχές Σάββατο 15 Φεβρουαρίου, ώρα 7 μ.μ. στο Panarcadian Hall, 55 King Street, Ashbury. Με την ευκαιρία, το συμβούλιο θα κόψει την βασιλόπιτα και θα μοιράσει τα ημερολόγια τού Συλλόγου.

Για τα μέλη που είναι ταμειακώς εντάξει το φαγητό θα προσφερθεί δωρεάν, αλλά όχι το ποτό. Οι υπόλοιποι που είναι ευπρόσδεκτοι θα πληρώσουν \$35 για το φαγητό, χωρίς ποτό. Φυσικά, θα είμαι και εγώ εκεί, ελάτε κι' εσείς.

Για τραπέζι τηλεφωνήστε τώρα στον Χρήστο, 0415 272 747.

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Από προχτές που το έμαθα δεν μπορώ να πρεμψώ. Δεν γίνεται, είπα μέσα μου. Φήμη είναι, κακόβουλη κατασκευή. Μα είναι δυνατόν; Συνταξιοδοτείται ο Πολ Τόμσεν του ΔΝΤ; Αυτός ο φωτοδότης ήλιος της οικονομικής σκέψης; Αυτός ο Δούναβης του ορθού λόγου; Αυτός ο προστάτης των φτωχών; Αυτός που έπεσε μέσα σε όλες τις προβλέψεις του για την Ελλάδα; Βουρκώνω...».

### Καλό!



### Ακόμη ένα:

Προχωράει ένας στον δρόμο και ακούει από πάνω του μια γυναικεία φωνή να ζητάει βοήθεια... Σηκώνει τα μάτια και βλέπει από τον 5ο όροφο κάποιον να προσπαθεί να ρίξει μια γυναίκα κάτω απ' το μπαλκόνι.

«Τι πας να κάνεις εκεί βρε χριστιανέ..., θα τη σκοτώσεις τη γυναίκα!!!»

«Να μην ανακατεύεσαι!» του λέει ο άλλος ενώ προσπαθεί να της λύσει τα χέρια από τα κάγκελα.

«Μην το κάνεις, μεγαλύτερη αμαρτία δεν υπάρχει...» του ξανά λέει ο περαστικός από κάτω.

«Δε με νοιάζει!» λέει ο άλλος ενώ με το πόδι του προσπαθεί να ρίξει τη γυναίκα.

«Μα τέλος πάντων τι σου έκανε η γυναίκούλα;»

«Η πεθερά μου είναι...» του λέει ο άλλος με υστερία.

«Η πεθερά σου; Κοίτα την άτιμη πως γαντζώθηκε έτσι στα κάγκελα!»